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Udtalelse fra PROSAs delegeretforsamling 2016

PROSAs delegeretforsamling opfordrer PROSAs hovedbestyrelse og forretningsudvalg til nøje at følge forhandlingerne om en evt. sammenlægning mellem LO og FTF, herunder at arbejde aktivt og konstruktivt for:
· At arbejdet foregår med reel inddragelse af alle organisationerne og medlemmerne.

· At skabe åbenhed i forhold til debatten om løsning af de mange udfordringer, fagbevægelsen og medlemmerne har med f.eks. social dumping og arbejdsgivernes tiltagende uvilje mod overens​komster. 
· At den nye hovedorganisation bygges på medlemmernes aktivitet og holdning f.eks. til hvor, de vil være organiseret. Det er grundlæggende vigtigt at forstå, at organisationerne ikke ejer med​lem​merne, men at det er medlemmernes organisationer. 

Det er desuden vigtigt at arbejde for, at der reelt bliver plads til de mange små organisationer i en kom​mende hovedorganisation. Det betyder f.eks., at hovedorganisationen også fremover, på områder der kræver særlig ekspertise og viden, mod betaling skal kunne stille serviceydelser til rådighed til organisa​tioner, som ikke selv har kapacitet til at oprette ydelsen.
Det er vigtigt for tilslutningen til projektet, at hele baglandet i både LO og FTF løbende er orienteret om forhandlingerne ved at delresultater udsendes til høring. 
Vedtaget på PROSAs delegeretforsamling 19.-20. november 2016


