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Udtalelse om støtte til PROSA-medlemmer, der er faldet ud af dagpenge​systemet

Støtte til PROSA medlemmer der er faldet ud af dagpengesystemet

Vi kan se at PROSAs ledelse har iværksat en undersøgelse af hvordan situationen er for de ca. 240 af vores medlemmer der er faldet ud af dagpengesystemet over de sidste 5 år. Det er et rigtig godt initiativ – tak for det. Desværre vil resultatet af denne undersøgelse nok vise at nogle af vores medlemmer er hårdt ramt af de mange reformer.

Disse medlemmer er blevet ramt af den halvering af dagpengeperioden fra 4 til 2 år som var en del af dagpengeformen fra 2010. Og nu bliver nogle af dem yderlige ramt af kontanthjælpsreformen og den såkaldte 225 timers regel der trådte i kraft her den 1. oktober i år. Disse sidste reformer betyder at en del kontanthjælpsmodtagere er på vej ud i dyb fattigdom. 

Det er vores opfattelse, at de faglige organisationer i denne vanskelige situation skal etablere den rådgivning og - i muligt omfang - bistand til at komme videre på arbejdsmarkedet, som det danske samfund ikke længere er i stand til at levere. For nogle medlemmers vedkommende kan det være bistand med opkvalificering – for andre måske hjælp med at komme over i et andet fagområde. Konkret er der tale om nuværende medlemmer af PROSA. Men der er også en gruppe der var medlemmer af PROSA, da de mistede dagpengeretten, og som siden har valgt (blandt andet presset af økonomien) at melde sig ud af organisationen. Dem bør vi også tage ansvar for. 

Vi forstår godt at hverken forbundet eller lokalafdelingerne har ubegrænsede midler – og at denne opgave potentielt er ganske stor. Men vi bør prøve at hjælpe indenfor de rammer vi kan skaffe midler til – herunder arbejde på at skaffe midler fra det offentlige system og af andre veje. Det er en ekstraordinært vanskelig situation vores tidligere kollegaer nu står i – og de har brug for vores solidaritet.

På denne baggrund vil vi opfordre forbundet og lokalafdelingerne til snarest og i fællesskab, at etablere og finansiere et projekt som kan bistå disse medlemmer.
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